

买了车位，缘何主人却不是自己？

业主质疑物业“一女二嫁” 物业称系开发商抵押出去了

烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民徐女士反映，称她在小区物业处购买了一个地下车位，可是没过多久被告知，这个车位有了新的主人，物业要把徐女士购车位的钱退给她，或者让她加钱重新购买另外的车位，“明明先交钱给小区物业公司了，怎么车位主人却不是自己？”

记者联系上家住黄渤海新区紫微台小区的徐女士。据她介绍，在上月底她到小区物业部门交钱购买了地下车库A区的一个车位，并签订了“地下车位管理服务”协议。由于这个车位距离自己所在单元楼很近，停车非常方便，徐女士一家子都很满意。然而，徐女士还没高兴两天，物业部门通知她，小区开发商工作人员说该车位已经有人使用，物业公司工作人员不知情卖给了她，希望她重新选车位，或者退钱给她。

自己住在小区必须要停车，没有车位肯定不行。徐女士对此表示不理解，物业部门受开发商委托在代为售卖地下车库的车位，应该是知道她所购买的车位是空缺的，不然“物业部门也不会收钱，并且还在停车管理协议上签字盖章”。



物业工作人员解释，确实是他们工作疏忽，不知道开发商已经把这个车位售卖(抵押)出去了，希望徐女士重新选一个车位。根据物业公司提供的三个备选车位，徐女士看到要么上面漏水，要么紧挨着垃圾箱，要么距离墙壁太近，停车都不方便。为此，物业部门表示，可以把内部的员工车位卖给她，但需要再添加费用。

明明是物业没了解清楚该车位的售卖与使用状况，又卖给徐女士后才导致了这一系列麻烦事，责任和过错不在徐女士这里，即便换车位也应该是等价置换才对。

9月4日，紫微台小区烟台恒天物业公司工作人员答复记者，称他们已经在

社区居委会参与下和业主徐女士协商处理好了，徐女士也同意加钱另换一个车位，“具体情况，不方便答复。”紫微台社区居委会一位负责人介绍，之前徐女士购买的车位系开发商抵押出去了，但没有到物业公司备案，所以才造成了“一个车位卖两家”的情况，徐女士也同意了添钱另换车位，此事已经解决完毕。

烟台市律师协会刑事法律风险防范专委副主任、山东同济律师事务所刑委会主任王智光律师认为，该物业公司为业主办理车位过程中，没有尽到细心、谨慎的义务，未经核实车位的权属就贸然转让，引发出不该发生的纠纷，客观上制造了物业和业主之间的矛盾，应以此为鉴，避免今后再次发生此类事情。

绿化带内野草比人高 垃圾很长时间不清运

莱山区府前花园30号楼“垃圾堆又变大了”

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)最近一段时间，莱山区府前花园30号楼居民数次拨打“烟台民意通”热线6601234，称楼内垃圾清扫不及时，楼前绿化带内野草比人高，门口西头垃圾堆成山。

根据居民指点，昨日中午记者前往莱山区府前花园，看到相对于府前花园的其他楼栋，30号楼在花都小区北侧，周围没有其他社区的建筑，可谓孤悬社区之外。在30号楼的正北侧出口前面，是几十米长的绿化带，里面长满了野草，真正种植的绿化植物完全看不到，生长旺盛的狗尾草、青蒿、牛筋草等比旁边停放的车辆还高，有的杂草甚至比

人还高。

在30号楼的西北侧，摆放了几个垃圾桶，里面盛满了各种生活垃圾，在垃圾桶的南侧地上还有一堆垃圾没有清理。“原来的垃圾从6月份一直堆到现在，在我们居民不断地投诉之下，前天有人来清理了一下，现在这些垃圾是剩下的，看样子又是没有人管了。”楼上居民无奈地说，“垃圾堆又变大了。”

不仅如此，在30号楼的正西侧是一家露天烧烤广场，居民们不堪其扰。“每到晚上，烧烤冒出来的油烟在10楼都能闻得见。”楼上居民说，“这栋楼周围都是垃圾，没有人管，已经不宜居住了。”



异地就医待遇保障政策是怎样的？

咨询：什么是账共济？可以做什么？如何开通？

答复：个人账户家庭共济是山东省医疗保障局推出的利民政策，职工参保人通过绑定自己的近亲属(配偶、父母、子女)来实现个人账户余额供家庭成员共用。

可以用于支付参保人及其近亲属(配偶、父母、子女)在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。参保人可以通过“烟台市医疗保障局”微信公众号申请设立(变更、取消)个账共济账户。

参保人关注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号，点击“医保服务”-

“办事大厅”——“个账共济”，实名认证后，可以建立自己的共济账户并添加家庭成员到自己的个账共济账户。

咨询：异地就医待遇保障政策有啥规定？

答复：“异地长期居住人员”待遇政策。办理备案后在长期居住地就医，一次备案长期有效，享受与参保地就医相同的医保报销比例；在备案的长期居住地以外就医，按临时外出就医政策执行。

“临时外出就医人员”待遇政策。自2022年1月1日起，发生的符合政策规定的医疗费用，个人首先负担10%，剩余部分根据就诊医疗机构级别，按我市医保待遇政策结算；其中，回参保地临时就医的住院和门诊执行参保地管理政策。

取消定点医疗机构签约限制。参保人员省内跨市、跨省异地就医不受签约医疗机构范围和等级限制，均可享受门

诊统筹待遇，并可在就医地联网定点医疗机构实现联网结算，异地报销金额与本地报销金额合并计算，不超过当年度门诊统筹报销额度。

取消异地就医定点医疗机构数量限制。异地就医直接备案到就医地，不再备案到具体医疗机构，参保人可在备案的就医地所有联网的普通门诊和住院定点医疗机构中自主选择就医，并实现直接结算；取消参保人门诊慢特病异地就医定点医疗机构数量限制。

张孙小娱 衣宝萱

医疗保障

咨询台



德润快速路只完成部分路段 76路公交暂不具备通车条件

本报讯(YMG全媒体记者)9月1日8:00直播的烟台广电《民生热线》节目中，烟台市交通运输服务中心的嘉宾通过热线电话6251234，现场解答市民关于公交站点设置、发车频次安排等问题。

市民王先生：德润路已经通车，76路公交车能否恢复原路线通行德润路？

城市公交服务科科员刘颖丹：之所以公交线路没有恢复运行，是因为德润快速路只是完成了部分路段，涉及76路公交车的路段暂不具备通车条件，待具备通车条件后会及时恢复公交通行。

市民耿女士：9路公交车发往火车站方向，在行驶过程中去东陌堂洗车，经常晚点，很耽误事，建议在收车后洗车，另外在赶集的日子增加车次。

正科级干部杨振东：根据规定，公交车通常在收车后到场站统一刷车，为何在行驶中途洗车节目后将会进行调查，并将同公交企业做好群众出行需求调研，尽量满足大家赶集需求。

市民张先生：港城华府小区出入口离公交站点很远，大约500米，建议增设站点或者调整站点。

城市公交服务科科员刘颖丹：之前已会同公交企业去实地勘查过，计划在港城西大街小区出入口西侧100米处增设一个站点。目前已完成审批工作，最近几天公交企业就会完成施工并启用。

牟平区新建改建4所学校 有效解决城区教育资源不足

本报讯(YMG全媒体记者)9月4日8:00的《民生热线》节目中，牟平区教体局的嘉宾通过热线电话6251234和市民进行了交流。

主持人：牟平区在学校建设上有哪些新进展？

区委教育工委常务副书记、区教育体育局局长李锋：近年来累计投入近4亿元，新建、改扩建子荣中学、新城小学、官庄小学、二实小北校区及官庄幼儿园、区直机关幼儿园金岭分园，有效解决了城区教育资源不足的问题，有序推进5所乡镇学校运动场地建设，改善学生运动环境。

市民王女士：牟平东海城幼儿园的孩子入园管理费为何从728元涨到现在的800元？

学前教育科科长于炜炜：幼儿园收费主要是根据办园性质和办园类别来确定，东海城幼儿园之前是省级二类幼儿园，收费标准是728元/月，今年5月该园升级为省级一类幼儿园，收费标准调整为800元/月。因此，该园收费是符合规定的。

网友：北大附属实验学校取消小学初中招生，现在划片上学太远了，很不方便。

党组成员曲景伟：根据民办义务教育的有关规定，北大附属实验学校决定停止对小学一年级及初中部的招生，这是学校的自主办学行为。

牟平区在附近新筹建了新城小学，距离北大附属实验学校直线距离不到1000米，能提供近1000个学位，可以满足孩子的就近入学问题。同时，我们在滨海路南侧筹建了1200个学位的子荣寄宿学校，以满足初中学生的入学问题。